



更多精彩报道
扫码看本报

A06

城事

三湘都市报

2021年12月14日 星期二

见编辑/程亮 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/张郁文

“他帮助过我，要陪他走完最后一程”

40余年邻里守望相助，老邻居患癌卧床，生活不能自理，长沙汉子主动照顾“尽孝”

俗话说，滴水之恩当涌泉相报。长沙县安沙镇一个普通农家汉子，用行动完美诠释了知恩图报。

年轻时冯恺军夫妇忙于工作，家中两个孩子多得邻居熊年山的关心、照顾。如今，热心邻居年老多病，身患癌症卧床，生活不能自理，冯恺军主动承担起照顾的责任，还自学按摩、热敷帮其减轻痛苦。邻里间守望相助，40余年的深厚感情。

12月13日，记者来到长沙县安沙镇万家铺村，见到了冯恺军和他如亲爹般照顾伺候的邻居老人熊年山。



40余年邻里如亲父子般感情

“山爹，你莫急哦。有我照顾你。”中午时分，记者来到熊年山家，冯恺军正在忙着给老人擦拭后背。尽管生活不能自理，长期卧床的熊年山仍然被捋得干干净净，清清爽爽。

细心地为老人擦拭完身体后，迅速为他穿好衣服，调整了一下后背的枕头，让熊年山躺得更舒服一点。冯恺军手脚麻利，看得出这一套动作重复过不少次。

说起与山爹的感情，冯恺军说是从小建立起来的。做了快40多年的邻居，冯恺军儿时便经常在邻居熊年山家玩耍，到了饭点就“赖”着不走，留下来“蹭饭”。家里有三个孩子，冯恺军家并不富裕，热心的熊年山对这个有些调皮的邻家小孩关爱有加，这种状态，直到冯恺军结婚生子。

婚后，冯恺军夫妇努力把日子过好，工作特别努力，除了地里的活，无论是村里村外，哪个工地上需要干活的，两口子总会前往打工赚钱。家中老人身体不好，两个孩子无人照顾，都成了冯恺军的难题。

熊年山看到冯恺军生活不易，主动提出：“军伢子，你们安心出去做事，没人看小孩我来帮你看。”在冯恺军夫妇最困难的那段时间，熊年山无私地帮助他。冯恺军修建房屋，熊年山也

在一旁帮忙煮饭、做菜。多年来，冯恺军一直感激熊年山的恩情，47岁的他与69岁的山爹成了“忘年之交”，也有着如父子般的感情。

妻子早年离世，熊年山近年来身体越来越差。家中独子常年在外出工，一直没有成家，老人常常独自一人在家，无人照顾。冯恺军只要一回家总是往老人家里跑，陪同看病拿药。熊年山遇到大大小小的事，冯恺军总是第一时间出现，老人住院时更是忙里忙外地照顾，不熟悉的病友羡慕地说：“老兄，你这儿子不错，孝顺！”

每次听到类似的话，熊年山总是抿着嘴直笑。

“他帮助过我，要陪他走完最后一程”

一直以来体弱多病的熊年山，今年7月被检查出喉癌晚期。病来如山倒，病痛不但折磨着老人的身体，也让他失去了生活的信心。

邻居同情他的遭遇，也为这位独居老人忧心，冯恺军毫不犹豫地站出来，“山爹不要担心，有我呢，我照顾你。”冯恺军坚定的话，像一股暖流温暖着熊年山的心，老人眼神中又有了力量和光。

病情严重，加上各种并发症，熊年山很快失去了行

动能力，生活不能自理，只得卧床休息。从山爹倒下那天起，冯恺军日夜守候在床边，看着被病痛折磨的老人，想尽办法给他用药。为了减轻疼痛，冯恺军特意跟人学习按摩、热敷。如今熊年山下半身完全失去了知觉，大小便失禁、声音嘶哑无法表达。给老人换纸尿裤、翻身、洗澡、清洗衣物、上药清疮，成为冯恺军的日常，他忙得没有时间收拾自己，熊年山却总是干干净净。

“我想把床改造一下，天气好的时候，推山爹出去晒晒太阳。”采访中，冯恺军看见熊年山总是望着窗外，问道，“山爹，你是想要晒太阳嘛，我把床脚装几个轮子，推你出去晒太阳。”熊年山说不出话，盯着冯恺军，眼里泛起了泪花。

“别人对我好，现在他有难，我当然要帮。”为了照顾好老人，冯恺军决定辞去工作。有人说他傻，甚至嘲笑他给自己找了个爹，他却觉得理所当然：“山爹时间不多了，他像父亲一样帮助过我。如今我就是他儿子，要陪他走完最后一程。”

■三湘都市报全媒体记者 张洋银 通讯员 唐倩 曾芳 视频 王珏



冯恺军每天为患癌卧床老人熊年山按摩、热敷，擦拭身体。通讯员 供图



扫码看视频

爱心企业主动找上门 为乡村学校师生送去“暖心”校服



三湘都市报12月13日讯 棉衣175件、手套200副、袜子600双、图书500册……12月13日，长沙市雨花区检察院、共青团雨花区委员会两家单位负责人，将爱心物资交到“针心针意”大型暖冬公益行动组织方、三湘都市报总编辑周文博的手中。12月15日，这些承载着暖暖心意的衣物、图书将和其他爱心物资一道，送抵益阳安化县仙溪镇大溪完小。

2021年“针心针意”活动开展后，众多热心市民参与编织活动，长沙市雨花区检察院主动联系本报，表示也想为乡村教育出把力。“我们关注‘针心针意’活动很久了，特别希望能为孩子们做

些事。”长沙市雨花区检察院检委会专职委员王世萍说。

得知大溪完小的师生没有校服、没有图书角的情况后，雨花区检察院党总支、团支部在微信群里发起了活动募捐通知，瞬间“点燃”了在职员工的爱心奉献精神。

“能让孩子们感受到大家的温暖，也是我们雨花检察人的初衷。”王世萍说。仅仅几天时间，大家就用自愿捐款筹集的经费，为大溪完小175名师生，每人购买了一副保暖毛绒手套、三双棉袜、冬棉服以及500册图书，总价值近3万元。雨花区检察院爱心志愿者将和我们一同前往大溪完小，将这些暖冬物资，亲手送到这所农村学校的师生手中。

记者在采访中了解到，除了参与“针心针意”大型暖冬公益活动，一直以来，雨花区检察院在参与专项监督、公益修复、公益保护宣传等方面做了大量工作。



爱心集结完毕，2021“针心针意”公益行动将载着温暖出发

一团团红色的毛线变成了漂亮的175条围巾、175顶帽子、200双手套，再加上150余份学习礼包、教具等盲盒礼物……三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量发起的“2021针心针意大型暖冬公益行动”，即将满载着温暖出发，每一条围巾、每一份礼物，都饱含着志愿者与爱心人士浓浓的爱。

活动自今年11月启动以来，得到长沙245名“暖男”“织女”鼎力相助编织温暖三件套；众多爱心人士和单位踊跃报名参与，捐赠了很多学习用品、衣服、手套、围巾等。

截至12月13日，活动执行机

构长沙市雨花区孝为先社工服务中心已将所有爱心物资打包装车。三湘都市报记者和爱心志愿者们，将于12月15日把这些温暖的冬日礼物送到益阳安化县仙溪镇大溪完小师生手中。此外，天天正能量合伙人及志愿者们还为孩子们准备了特色课程和趣味互动。

安化县仙溪镇大溪村是湖南日报社乡村振兴帮扶点。今年，湖南日报社驻大溪村工作队争取到报社旗下《三湘都市报》举办的“三湘阳光助学”项目，将安化贫困学生纳入重点资助范围，资助安化25名学子，其中大溪村2人。

■全媒体记者 杨洁规 王智芳

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司与湖南金瑞环保有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司与湖南金瑞环保有限公司达成的债权转让安排，中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司已将其对公告资产清单所列债务人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给湖南金瑞环保有限公司。中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司特公告通知各债务人、担保人以及债权人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等的相关主体或清算主体。

湖南金瑞环保有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告资产清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算义务人等其他相关当事人，向湖南金瑞环保有限公司履行主债权合同及担保合同约定

的还本付息义务或相应的担保责任（若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任）。

特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司
联系地址：长沙市天心区湘府西路31号尚望苑18B栋
联系人：潘先生 电话：0731-89917506

湖南金瑞环保有限公司
联系地址：湖南省衡阳市衡东县洑水镇滨江小区
(尹清平等24户1102室)
联系人：许女士 电话：15096004763

2021年12月14日

公告资产清单

(下列数据截止至基准日2021年1月10日；币种：人民币；单位：元)

序号	借款人名称	担保人名称	本金余额
1	衡阳市天健锡业有限公司	衡阳市企业信用担保投资有限公司(现用名：衡阳市企业信用融资担保有限公司)；宋建中	8,495,360.58

注：本公告资产清单列示的本次进行转让的贷款本金余额截止时间为基准日2021年1月10日，基准日(含)之前债务人及担保人拖欠的利息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金，基准日(含)之后新产生的欠息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金等，亦均包含在本次转让范围之内。借款人和担保人应支付给湖南金瑞环保有限公司的利息、复利、罚息、迟延履行金等，按借款合同、担保合同、中国人民银行的有关规定，以及相关法律、法规、生效法律文书计算。